

La profanación a don Ramón Pelayo, y los ricos

Bastante condenado está el hecho; nadie, tenga las ideas que fueren, puede hacer otra cosa más que condenarlo y maldecir de los que pretenden hacer bandera de tan repugnante suceso.

La solemne misa de hoy, intenta desagraviar al gran benemérito profanado. ¡Pobre marqués de Valdecilla!

Si desde ultratumba pudiera contemplar el airoso y bello desfile de los que siempre se negaron a oír su voz generosa y acuden como a un gran espectáculo a nuestra catedral, con cuánto desprecio los contemplaría.

Pasaría revista a todos y serían muy pocos los que pudieran contar con su reconocimiento. Allí vería a los poderosos, los ricos, los que se hicieron sordos a su constante acción desprendida y se negaron a imitarle.

Su preocupación fué, escuelas (no protección a las de frailes, por cierto), Universidades, su obra cumbre: «La Fundación Valdecilla». Vería a los capitanes de nuestra industria de nuestra provincia, sordos a secundar su gran obra, pero rápidos y dispuestos a acudir a misas de desagravio que «no cuestan dinero».

Aquí están, se diría, los que dan 40.000 pesetas para socorrer el paro obrero y 300.000 para premiar a otros, que, aunque no lo parezca son obreros y no están parados.

Se sentiría quizá un poco desilusionado otra vez, porque los capitalistas monañeses, salvo contadísimas excepciones, cuando él daba y ellos recogían, no han acertado con el medio que mejor podía desagraviar a quien sufrió el peor agravio en vida: LA INDIFERENCIA DE LOS RICOS, la censura en voz baja para disponer libremente de su dinero.

Hay que desagraviar al marqués de Valdecilla.

Para la profanación: FLORES.

Para los otros agravios, muy anteriores: Continuar su obra DAR DINERO. Escuelas.

Esto sí que si pudiera, lo vería complaciente.

F. LEIZA

AGRAVANDO LA CRISIS DE TRABAJO

Aunque la ligereza de algunos nos confunda con los demás, diciendo estúpidamente que todos los diputados sólo se acuerdan de los obreros hasta que logran el acta, cosa bien triste y bien desdichada en este país, en que abundan los anarquistas y anarquistas, entre los vivos de arriba y los idiotas de abajo, hemos de insistir hoy como ayer, y como anteayer, y como mañana y pasado, en este terrible problema de la crisis de trabajo.

¡Cuántos artículos y cuántas protestas habremos hecho sobre esto desde que somos diputados! Es lástima que no se enteren los de arriba y los de abajo, entre los que aún hay imbéciles o acaso demasiado pillos, que quieren hacer creer que en política todos somos iguales, como si después de las terribles lecciones aún se pudieran decir estas cosas a los españoles, ni siquiera a los propios chinos.

Yo estoy seguro de que los señores Pérez del Molino, Fuentes Pila y Sáiz Rodríguez, se sentirán ofendidos si políticamente se les compara a nosotros, porque ciertamente, a nosotros se nos ofende e insulta si alguien nos compara ellos, y, sin embargo, aún hay quien dice que todos son iguales, sin perjuicio de votar cuando llegue el caso por el que más dé, y como nosotros no podemos dar ni colchones, ni colchonetas, ni nada que no sea nuestra voluntad y nuestra vida, esto no vale para nada a los sectarios o sinvergüenzas. Era cosa de consultárselo a los miles y miles de presos que se encuentran hoy entre rejas.

Ya va siendo hora de que se acabe en España con esta leyenda estúpida del llamado apolitismo, del que siempre se aprovecharán los que viven efectivamente de una política indigna que nos ofende y ataca persiguiendo a la nuestra, cuyos matices y errores pueden ser discutibles, pero nunca comparables a los propios enemigos del pueblo y la clase obrera.

Nos hemos desviado un poco del tema de nuestro artículo, porque vemos que aún hay obreros que, de acuerdo con la reacción, se atreven a confundirnos, diciendo que la clase obrera no debe actuar en política porque todos son iguales, para luego en las elecciones votar como simples borregos a los amos del dinero y verdugos de la libertad y las conquistas obreras, pero pidiendo dispensa a esa desviación, queremos centrar este artículo

añadiendo un nuevo detalle a la triste realidad de la crisis de trabajo en toda nuestra provincia. Al anuncio de suspensión del ferrocarril de Castro a Traslaviña. La paralización de este ferrocarril entre Vizcaya y nuestra provincia significa, no sólo un tremendo daño para el comercio y el tráfico de una zona importante de Santander, sino que, como es natural, ello viene a aumentar el ya considerable número de obreros que están en paro y que no comen desde hace tiempo.

Ese ferrocarril, pequeño en su recorrido pero siempre interesante para nuestra economía, quisieron ya suspenderle pronto hará dos años, impidiéndole entonces nuestra intervención política; pero entonces eran otros tiempos y otros hombres los que regían nuestra situación política.

Ahora, lo mismo que entonces, nos hemos apresurado a protestar de ese intento, y no es a nosotros a quienes ha de pedirse mayores actividades, sino a esa mayoría que rige nuestros destinos, que, además de no traer nos el Santander Mediterráneo, va a dejar arrebatar el modesto ferrocarril de Castro a Traslaviña.

Allá ellos con su responsabilidad de dueños del Poder político, por que nosotros, hoy como ayer, mantenemos nuestra trinchera de avanzada y de defensa del interés colectivo, y en esto, como en lo demás, reclamamos y protestamos, salvando lo que es un deber de advertir a los gobernantes el daño de nuestra provincia y, sobre todo, el hambre de cientos de trabajadores, lanzados con su miseria a situaciones infames de dolor y de tragedia.

Bruno ALONSO.

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de hoy se ha hecho cargo del mando de la provincia el gobernador propietario don Ignacio Sánchez Campomanes, que, como saben nuestros lectores, ha estado un poco tiempo en Madrid, por lo que ha cesado en su interinidad el señor Rubín, secretario general de este Gobierno civil.

El señor Campomanes había asistido a los actos religiosos que se habían celebrado en la catedral en sufragio del alma de don Ramón Pelayo, cuya tumba ha sido visitada hace días. Y, asimismo, había visitado el busto del marqués, en la Casa de Salud que lleva su nombre.

Don Ignacio Sánchez Campomanes se mostraba indignado por el hecho y, naturalmente, está dispuesto a poner todo su entusiasmo para que esto se aclare, así como estaba encantado de cómo había respondido el pueblo, con flores y afecto, a la memoria del insigne montañés don Ramón Pelayo.

HACER, DESHACER, VOLVER A HACER

ANGUSTIAS DEL MOMENTO

Cuando los ingleses y, en general, todos los hombres pertenecientes al vasto Imperio británico se disponen a celebrar con grandes fiestas y solemnes ceremonias lo que llaman "el jubileo de plata", o sea las bodas del actual rey, Jorge V, con la Constitución, el balance o recuento de los problemas resueltos, de las grandes crisis sociales y políticas solucionadas satisfactoriamente, de los peligros para la patria o las colonias, disipados durante ese período de tiempo, les ha de llenar de una tranquila confianza, fuerza interior indispensable para abordar las grandes, históricas cuestiones que los tiempos nuevos les han de plantear, como cuando en 1897, la abuela de este rey, la reina Victoria, celebró el sexagésimo aniversario de su exaltación al trono, "el jubileo del diamante", el pueblo inglés pudo, mirando atrás, recorriendo con la imaginación el camino hecho en un siglo, sentirse satisfecho, porque no había visto borrada ni disminuida siquiera, ninguna de sus viejas libertades, antes al contrario, las había visto crecer y arraigar, porque la base del Poder político se había ensanchado considerablemente con la incorporación de sectores sociales que, tradicionalmente, habían venido siendo relegados al papel muy secundario de llenar el fondo del escenario histórico donde se movían entre lujosas, pesadas ornamentaciones los grandes actores de las

tres apellidos; porque no se había visto debilitado el crédito ni el prestigio de Inglaterra; porque su fuerza era cada día mayor; porque las costumbres políticas habían progresado considerablemente y los derechos ciudadanos y humanos se respetaban de un modo religioso. En una y otra fecha, tanto en 1897 como en 1935, los ingleses pueden sentirse satisfechos de haber luchado y de haber hecho sacrificios. Nada ha sido perdido. No se ha retrocedido en ningún aspecto de los que pueden interesar al progreso y bienestar de una nación. Se zanjaron con honor los errores y fracasos que se revelaron al comienzo de la guerra del Traslavaal. Sin que se produjera ninguna catástrofe, la Cámara de los Lores vió disminuidos sus privilegios, al privársele del derecho al veto a las grandes reformas que iniciara Lloyd George. Se atravesó la gran crisis industrial que sobrevino poco tiempo después de hacerse la paz de Versalles, sin que se hundiera la economía inglesa; como se liquidó la cuestión irlandesa, sin que la salud de la patria se resentiera, así como la aparición en la cabecera del Gobierno de hombres de origen popular, maestros de escuela unos, mineros y obreros de varios oficios otros, algunos de los cuales habían tomado parte en las grandes agitaciones sociales del país, se hizo sin que temblaran las esferas y sin que el rey, escrupuloso guardador de las

leyes, acatando siempre las soberanas resoluciones del pueblo, opusiera ningún obstáculo ni mostrara el menor disgusto.

Estamos, sin embargo, bien lejos de creer que todo es perfecto y se desenvuelve bien en Inglaterra. Allí, como en todas partes, los tiempos nuevos crean conflictos y plantean cuestiones graves que no siempre se resuelven. Pero lo que en Inglaterra se puede percibir bien claramente, es que rara vez se desanda el camino que ya se hizo. Una atmósfera de relativa seguridad rodea al ciudadano. Lo conquistado es un bien que todos guardan. Las energías se reservan intactas para combatir los peligros que el porvenir pueda reservar al plantear nuevas necesidades. Nadie piensa que el pasado renazca en sus manifestaciones más odiosas, con sus pesadas cadenas de privilegios. En cambio, en otros países—en España, por ejemplo—nunca se tiene la seguridad de que el problema resuelto hoy no vuelva mañana o pasado mañana a plantearse; de que el bien alcanzado hoy, acabando con una iniquidad o con un desafío vergonzoso, no desaparezca para establecer otra vez sobre el pavimento de la facción triunfante, el desafío o la iniquidad que se habían corregido. Así pudo decir un diputado, durante la segunda guerra civil, que los carlistas muertos en las trincheras del Norte renacían en Madrid. Así puede decirse hoy que el monárquico vencido el 12 de abril y escondido el 14 del mismo mes en sus casas o huido más allá de las fronteras, reaparece hoy bajo los pliegues de la bandera tricolor, tocado tal vez con un gorro frigio, pero con las mismas ideas en la cabeza, con las mismas inclinaciones monárquicas en los procedimientos, en las maneras. Así se resucitan los salarios de hambre en el campo; como se persigue a los hombres por sus creencias religiosas, después de haber dicho en la Ley fundamental de la República: "La condición religiosa no constituirá circunstancia modificativa de la personalidad civil ni política." y "nadie podrá ser compelido a declarar oficialmente sus creencias religiosas", y de haber escrito, asimismo, que "la República asegurará a todo trabajador las condiciones necesarias de una existencia digna." Y así, también, se levanta otra vez el patibulo, cuando se había olvidado la pena de muerte, justamente, y como para hacer de ello mayor escarnio, en el momento en que se ponen en circulación unos nuevos sellos de Correos con la noble efigie de Concep-

ción Arenal, que con tan generoso ardimiento luchó por la abolición de la pena de muerte.

Hace poco más de un siglo, en 1820, después de la sublevación de Riego en Cabezas de San Juan, Fernando VII juraba la Constitución de 1812 que al volver de Francia en 1814, liberado por el pueblo, se había apresurado a derogar. La "Gaceta", al dar cuenta de aquel acontecimiento, decía que aquel día "había sido el más grande de España." Los liberales, elemento avanzado y revolucionario de la época, con la ingenua confianza de siempre, se dedicaron a festejar su triunfo y a pintar el porvenir con los colores más risueños. La lectura de los periódicos de aquel tiempo rebosa optimismo. Creen que el Borbón no incurrirá en nuevas deslealtades; creen que está curado de su propensión al absolutismo; mientras se desdichan los peligros y se deja en manos de cortesanos, de amigos personales del rey, muchos puestos de confianza, porque hay que atraer a los enemigos, sin ver que se está lastimando a los leales, a los que fueron parte considerable en el cambio político. Y así, al llegar a la frontera los cien mil soldados de Angulema, traídos por la alianza de los grandes despotas de Europa, de acuerdo con Fernando VII—¡oh, el patriotismo de los monárquicos!—, no hay fuerzas organizadas para cerrarles el paso. Y así, también, triunfante el absolutismo otra vez, se prende a Riego y se le ahorca, exclamando el Borbón:—Liberales: ¡Por qué no gritáis ahora viva Riego!

Después de 1869, pasa lo mismo. Al ¡jamás, jamás, jamás! de Prim, se contesta con el golpe de Estado de Sagunto, proclamando a Alfonso XII. La raza espúrea de los Borbones vuelve otra vez al trono, a mancharlo y a degradarlo. "Si la experiencia no os sirve de nada—había escrito poco antes Edgar Quinet a Castelar, como recuerda en su libro sobre este Benjamín Jarnés—, si dejáis pasar este momento único, seréis reos sin iniciativa, sin vida propia, sin instinto nacional, ligados por siglos a la esclavitud de los vicios extranjeros. Después de tantos combates, ¿qué habréis hecho? Enmascarar, desfigurar a Felipe II con una Constitución de papel. ¿Vale eso una gota de sangre?" Palabras de aviso de leal advertencia, que hoy como entonces debieran ser aprovechadas y que nos tememos que, como entonces, no sean tampoco aprovechadas.

JULIO JUST.

En la tarde de ayer el diputado Antonio Ramos visitó a los presos del «Arantzazu-Mendi»

En la tarde de ayer visitó a los detenidos en el "Arantzazu Mendi" el diputado socialista y estimado amigo nuestro, Antonio Ramos.

Les visitó con todo afecto, para enterarse de su estado y llevarles al mismo tiempo el aliento de la calle, cual es el afecto.

Le acompañaron su hermano Santiago y la esposa de éste, Angelines,

más doña Elena Ordaza, del grupo de Izquierda Republicana, y Luis Lavín Gautier.

A los presos se les hizo entrega de ropa; se entiende, a aquellos que lo habían menester, que no eran pocos.

La entrevista fué emocionante y llena de afecto. Por parte de la dirección de la cárcel, no hallaron los visitantes más que facilidades.

DESPUES DE UN HECHO SENSACIONAL

Esta mañana desfilaron ante el busto del marqués de Valdecilla, más de 40.000 personas. Sesenta hermosas coronas de flores y unos trescientos ramos de rosas variadas, lucían y perfumaban el hall donde se encuentra la escultura que hace reverdecer el recuerdo del insigne protector de la Montaña

EL PUEBLO HA RESPONDIDO A LA INVITACION DEL ALCALDE

Nadie dudaba de la eficacia que había de tener la invitación hecha por el alcalde a los vecinos de Santander para que acudieran esta mañana a depositar flores como ofrenda y acto de desagravio, en el busto del insigne marqués de Valdecilla.

La hilera de automóviles bordeaba todo el edificio del hospital y era realmente interminable, lo que prueba que no solamente han acudido los vecinos de Santander, sino copiosas representaciones, personificadas en la aristocracia de otras capitales y varios pueblos de nuestra provincia.

Todo el personal de la Casa de Salud Valdecilla se hallaba presente en el desfile solemne de nuestro pueblo: enfermeras doctores y el personal administrativo daban instrucciones de cómo había de realizarse el desfile, y recogía las ofrendas, tomando nota del donante.

COMIENZA LA MANIFESTACION

Desde las nueve y media de la mañana, empezaron a llegar automóviles con significadas personalidades a la Casa de Salud Valdecilla, para depositar ramos de flores en el busto del insigne marqués, y estampar sus firmas en los pliegos colocados en la sala del Patronato.

Para regular el desfile y obligar a los visitantes a que observaran el más riguroso orden, se encontraban varias parejas de guardias de Asal-

to y de Seguridad, al mando de sus respectivos jefes.

La manifestación transcurrió dentro del orden más absoluto.

LAS PRIMERAS CORONAS DE FLORES

Las primeras coronas de flores que se depositaron en el vestíbulo del hospital, fueron las de la Sociedad del Tennis, la del Sanatorio de Pedrosa y otra del "Avance", todas realmente maravillosas, y los ramos de las distintas dependencias de la Casa de Salud.

Destacábase con preferencia, por su primor y el valor de sus rosas, el del personal administrativo y el de las enfermeras de la Casa; pero singularmente el primero, en el que se reflejaba el gusto y gran cariño que habían puesto quienes lo eligieron. Estas fueron las primeras ofrendas que se depositaron en el hall del hospital, y ya entrada la mañana el vestíbulo se había convertido en un primoroso jardín, por donde todo Santander y su provincia había de desfilar.

CIERRA PARTE DEL COMERCIO

A las doce de la mañana había cerrado sus puertas una gran parte del comercio. Todos los centros de enseñanza suspendieron sus clases, y tanto profesores como discípulos, se dirigieron a engrosar la manifestación.

Los estudiantes del Instituto, Normal de maestros, Escuela de Comercio e Infinidad de colegios particu-

res y oficiales, al frente de sus respectivas representaciones estudiantiles, contribuyeron a adornar el busto del insigne marqués, depositando coronas y ramos de flores.

ASISTEN TODAS LAS AUTORIDADES

En la sala del Patronato de la Casa de Salud Valdecilla se reunieron

(Sigue en segunda página)

Con toda serenidad y convicción

Nos tiembla el pulso al disponernos a interpretar cuanto semimos en estas páginas, y no nos agrada nada en absoluto, al vernos envueltos entre las mallas judiciales, pero si así fuera, preferimos esto antes de que la prudencia, la equidad, sea interpretada erróneamente. Estamos obligados a defender a la clase trabajadora, donde sea, en cuanto valgamos, en lo que representemos por méritos o por azares, y ello nos obliga fijar posiciones debidas.

A los Sindicatos Profesionales, no les basta el escenario favorable de las circunstancias para anidar sindicalmente. Quieren más. Quieren que la Prensa auténticamente proletaria, no sólo omita el análisis a su labor contraria a la clase trabajadora, sino también, que digamos y que sirvamos sus intereses. ¿Vamos nosotros con nuestras cuitas a la Prensa adversaria? ¿Por qué han de venir a la nuestra sus adversarios?

LA REGION no sólo está en su derecho de informar de todo movimiento contrario a la clase trabajadora, sino que TIENE OBLIGACION de así hacerlo. Lo contrario de esta conducta, sería una traición incapaz de ser cometida por ella.

¿Que en la reunión fascista de la calle de Velasco, no es el domicilio de estos Sindicatos? Pero, ¿quién fué a esta reunión? No nos es dable dialogar en estos instantes. Ya lo hemos demostrado con harto sentimiento omittimos algo más de lo que supimos. Nadie desearios, aunque en este combate nos quedemos solos y esto puede servir de advertencia, a que pueden dar cumplimiento a los acuerdos adoptados contra nosotros o con lo que es consustancial con nosotros. Ayer recogimos públicamente algo de lo acordado. Hoy vemos en la Prensa una amenaza. ¡Cúmplase! Estamos seguros que nuestra contestación ha de dejar rastro imperecedero. Una coacción a la clase trabajadora abatida, combatida, villipendiada, no se puede admitir. Prometemos combatir a los Sindicatos Profesionales Es nuestra obligación, nuestro deber.

CINEMA DEPORTIVO

JUECES RECUSABLES

"Pepito Pedal", como cronista de orden y crítico gubernamental que es el hombre, se ha creído en el caso de romper una lanza por la honradez y la intachable moralidad de los árbitros españoles, tomando como pretexto para su ardorosa defensa, muy puesta en razón, sin duda, las inocentes distracciones que ha venido sufriendo el poder central futbolístico al designar los árbitros encargados de dirigir los encuentros del Racing.

Para el cronista en cuestión, la triple reincidencia del notable cenizo señor Jáuregui, el nombramiento de Steimborn y la anulada elección de Arribas, son simples demostraciones de la abulia y del descuido que reina en las altas esferas del deporte del balón redondo.

Si la contumacia en un hecho representa, en efecto, abulia, temblamos por lo que pueda ocurrir el día que los dirigentes del cotarro futbolístico adquieran para su soberana

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

voluntad la fortaleza que ahora no tiene, por lo visto.

Por si eso de la abulia no llegara a convencer a todos, el competente compañero, apunta otra razón justificativa: la economía para los clubs que representa la designación de árbitros de regiones próximas.

Este ya es otro cantar. Pero vamos a ponerle la música correspondiente, recordando al camarada que Aragón y Centro no suponen ningún dispendio excesivo, en relación con Guipúzcoa, y tienen la ventaja de estar al margen de los ataques de colismo agudo que ponen en entredicho

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

la licitud moral de los arbitrajes vascos.

El comentario que comentamos, contiene la afirmación de que su autor no va, en este asunto, con la masa de los que rechazan la intervención de árbitros vascos en los partidos que juega el Racing en estas horas de espasmos y de convulsiones preagónicas.

Nosotros sí somos de la masa, de esa riquísima masa que pone el veto a tales intervenciones. Fuimos los primeros que nos alzamos contra ellas, y seremos los últimos en con-

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alparagatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alparagatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Sagismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER
Hoy, sábado, 9 de marzo de 1935.
Colosal debut de
Miss California
Regia y escultural Estrella de la Frivolidad
Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

vencernos de que estamos en un error de terquedad. De ahí que nos creamos obligados a replicar al compañero, con el afecto y la consideración, desde luego, que ponemos siempre a su servicio.

Porque para nosotros no se trata de que los árbitros sean buenos o malos, honrados o prevaricadores. Nada de eso. Desde el primer día que atacamos el tema, procuramos dejar completamente a salvo el prestigio personal y profesional de aquéllos, diciendo que una consideración de ética deportiva aconsejaba prescindir del concurso de los Colegios, más que de los mismos árbitros, interesados, por sus raíces regionales, en el pleito sostenido entre el Donostia, el Arenas y el Racing, para la adjudicación de los dos últimos puestos de la división.

Y porque ésta era, y sigue siendo, nuestra firme convicción, dijimos también, volviendo la oración por pasiva, que nos parecería igualmente recusable el nombramiento de colegiados de Cantabria para arbitrar los encuentros en que tomara parte uno de los equipos presuntos colistas.

No hay que decir que en esta última parte fuimos "atendidos" inmediatamente con la mayor solicitud y el caso de Simón no volvió a producirse, a pesar de que el "nazareno" montañés no tenga nada que envidiar, ni cosa alguna que aprender de los colegas easotarras, y esté a muchos codos de altura sobre el nivel de Jáuregui y no pese sobre él el maleficio del vizcaíno.

Conste, pues, que nunca hemos recusado a las personas, aunque, más de una vez, nos hayan dado sobrados motivos para hacerlo.

En general, los árbitros vascos nos parecen excelentes. Pero su patente de procedencia es moralmente recusable. Se trata de hombres, no de dioses.

Por lo demás, si la acrisolada honradez que es patrimonio de la clase, tuviéramos que aceptarla como garantía indiscutible de conducta, podríamos llegar fácilmente a una conclusión de economía muy satisfactoria: con encomendar los arbitrajes a los Colegios de la misma región donde se celebrasen los partidos, los clubs llegarían a ahorrarse al final de los torneos unas cuantas miles de pesetas. Y las armas serían las mismas para todos.

¿Que esto no parecería bien? Pues sería por la misma razón que a nosotros no nos parece bien tampoco lo otro.

Kick.

Mañana, en el Sardinero, Racing Español, para la Liga

Pocos partidos han levantado tan excepcional interés como el que tendrá lugar mañana, a las cuatro, en el Sardinero, entre el Racing Club y el Español, de Barcelona.

Nunca ha sentido una mayor necesidad de victoria el equipo cántabro como en la ocasión presente, ya que para abandonar la baja posición que ocupa en la Liga, le son indispensables los dos puntos que en la tarde de mañana ventilará a los españoles.

Por ello, la afición montañesa espera ansiosa que los racinguistas, en esta jornada memorable, tengan una tarde sorprendente con la consiguiente victoria sobre el Español, a fin de que el Racing no se vea envuelto en los dos últimos puestos de la clasificación.

En cuanto al equipo catalán, gran acaparador de puntos a domicilio, hay que tener en cuenta que vendrá al Sardinero a vender cara su derrota, habida cuenta de que tiene solamente trece puntos, restándole de jugar cuatro partidos en su campo, de ellos uno contra el Madrid y otro contra el Oviedo.

Hasta las siete de hoy, pueden ad-

quirirse localidades en la Secretaría del Club, y desde esta hora hasta las nueve, en el Bar Piquito.

El match será dirigido por el colegiado madrileño, sepor Iglesias.

Los equipos que actuarán serán los siguientes:

Español. — Martorell; Portadella, Pérez; Martí, Espada, Cifuentes; Prat, Edelmiro, Iriondo, Manolín y Bosch.

Racing. — Pedrosa; Ceballos, Ilardia; García, Germán, Ruiz; Alonso, Fuente, Arteché, Larriñaga y Ciscó.

Se ruega a los socios mensuales, como a los anuales, que no hayan recogido los recibos en su domicilio, que los tendrán a su disposición en la Secretaría del Club hoy, sábado, de cuatro a siete de la tarde, y mañana, de once a una.

Sociedad Coral de Santander

Se pone en conocimiento de los señores socios que mañana, sábado, día 9, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, se celebrará en la Academia de Música Municipal, calle del Arrabal, edificio contiguo al Parque de Bomberos, la junta general reglamentaria, rogando a todos la asistencia a esta reunión anual, en la cual han de tratarse asuntos de extraordinario interés para la Sociedad.

SALON "GONG" Palacio de la danza y el deporte
Mañana, Domingo de Piñata
Gran Baile de Carnaval
ORQUESTA SELECTISIMA
Concurso de Baile "La Carioca"

En Cuba se plantea un paro absoluto y no funcionarán ni trenes ni autobuses

LA HABANA. — A las siete de la tarde, los telegrafistas y empleados de Correos dejaron de trabajar. La huelga de los empleados de comunicaciones es completa en toda la isla.

Los médicos y las enfermeras de los hospitales también han declarado la huelga, dejando al personal mínimo para atender a las necesidades de los pacientes.

La Marina ha tomado posesión de la estación gubernamental de radio. Las tropas han ocupado, a su vez, el edificio de Correos.

Se han declarado en huelga los empleados de siete clínicas de urgencia y de la Maternidad. Anoche hicieron explosión tres bombas en el centro de la ciudad.

También huelgan los obreros y empleados de los tranvías. Los obreros ferroviarios y los del servicio de autobuses se cree que declararán el paro a continuación, y el Sindicato de impresores se ha declarado en huelga a las seis de la tarde.

Los jefes sindicalistas de toda la isla, reunidos en sesión secreta, han decidido que se sumen al paro todos los miembros de los Sindicatos en un plazo de veinticuatro horas. Irán también al paro los obreros de la energía eléctrica.

El Gabinete está constituido en sesión permanente. Han estallado doce bombas en diversos lugares de la ciudad.

Gil Robles, de propaganda

ZARAGOZA.—Es esperado esta tarde don José María Gil Robles, que viene a esta capital con el fin de dar un acto político el próximo lunes.

Mañana dará una conferencia en los locales de Acción Popular, cuya entrada será mediante invitación.

Promesa a la bandera

PALENCIA.—Mañana, domingo, a las once, y en el patio del cuartel del Batallón Ciclista, tendrá lugar el acto de la promesa a la bandera de los nuevos reclutas, disponiendo después el traslado de aquellos grupos que han de ir destacados a Asturias.

Armonía conyugal

BURGOS.—Anoche sobrevinieron un altercado en su domicilio Eloy Pascual y su esposa; ésta, al verse maltratada por aquél, empujó una navaja, con la que infligió a su esposo una herida de tres centímetros de extensión, en la región frontal, y otras varias en el rostro.

Después de un hecho sensacional

Esta mañana desfilaron ante el busto del marqués de Valdecilla, más de 40.000 personas. Sesenta hermosas coronas de flores y unos trescientos ramos de rosas variadas, lucían y perfumaban el hall donde se encuentra la escultura que hace reverdecer el recuerdo del insigne protector de la Montaña

(Viene de primera página)

todas las autoridades, civiles y militares de Santander, con el fin de estampar sus firmas en los pliegos que había a tal efecto.

El señor gobernador civil; coronel del regimiento, señor Prats; presidente de la Diputación, con una representación de diputados provinciales y el secretario, señor Herrera; señor alcalde, con varios concejales; el señor obispo; el diputado Sáinz Rodríguez; el director del Instituto de Segunda Enseñanza, señor Rojo, e infinidad de personalidades.

En la reunión no se pronunciaron discursos de ninguna índole. Los fotógrafos de la Prensa hicieron algunas fotografías de los momentos más solemnes, recogiendo la presencia de las autoridades.

SE CALCULA QUE HAN DESFILADO UNAS CUARENTA MIL PERSONAS

Como desde las nueve y media de la mañana comenzó el desfile sin la menor interrupción, hasta cerca de las dos de la tarde, se calcula que han visitado el busto del ilustre marqués más de cuarenta mil personas. Y hasta la hora mencionada se contaban ya unas sesenta coronas de flores e infinidad de ramos de distintas rosas primorosamente adornados.

PARECIA UN DIA DE FIES TA

Todo contribuyó, felizmente, a dar brillantez y facilidades para que la

Los bailes de máscaras en el Teatro Pereda

ESTA NOCHE, a las diez y media, dará principio la fiesta organizada por las Casas Regionales en el Teatro Pereda, en la que habrá un interesante desfile de trajes típicos de las numerosas colonias que toman parte en este baile, y Radio Santander radiará diversos momentos de tan sugestiva fiesta.

EL DOMINGO DE PIÑATA, en los dos bailes de máscaras que se celebrarán, por la tarde, a las cinco, y el de la noche, a las once, hasta la madrugada del lunes, la Peña organizadora de estas fiestas de Carnaval echará el resto para conseguir que los miles de personas que acudan, encuentren las diversiones más originales.

Por la tarde se concederán premios importantes a los mejores disfraces, y regalos de Carnaval para los concurrentes.

En el de Piñata, por la noche, presentará fantástico aspecto toda la sala del Pereda, simulándose una fiesta a bordo de un trasatlántico de

Capítulo de sucesos

Atrópellada por una bicicleta

Esta mañana, a las nueve y media aproximadamente, cuando se dirigía a la compra Beatriz Sálas Agorri, de treinta años, por la calle de Amós de Escalante, el intrépido ciclista Antonio Ramírez Sánchez, de dieciséis años, que se dirigía también en la misma dirección cortando el viento con su vehículo, se llevó por delante a Beatriz y a la cesta.

Antonio y la señora tuvieron necesidad de pasarse por la Casa de Socorro, donde fueron asistidos y curados de heridas de escasa consideración.

Se quemó con una plancha

Se encontraba sobre el fogón una plancha, a bastante temperatura, en la casa número 10 de la calle de San Pedro, cuando la niña de un año Margarita Solana Cueto, aprovechando un descuido de su madre, la cogió, produciéndose las consiguientes quemaduras en el brazo derecho, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

gente pudiera acudir a la invitación hecha por el señor alcalde.

La Alameda se vió tan concurrida como en los mejores días de sus fiestas. Y del cielo, que amaneció gris y sembrando unos copitos de nieve, se desvirtuaron sus nuberrones, dando paso al sol, que brilló majestuoso.

LLEGADA DEL MARQUES DE PELAYO

A la una de la tarde hizo acto de presencia en el vestíbulo donde se depositaron las flores el ilustre marqués de Pelayo, don Eugenio Rodríguez Pozas, quien estrechó la mano de varias mujeres que portaban ofrendas como prueba de desagravio a la memoria del benefactor de la Montaña, agradeciendo con palabras cariñosas los rasgos de la gente del pueblo.

Saludó a las personalidades que acudieron al acto, terminado lo cual, y después de hacerse algunas fotografías, se retiraron éstas, quedando el marqués de Pelayo, en compañía del director del hospital y otros doctores.

UNION REPUBLICANA DE SANTANDER

En estos momentos en que el pueblo de Santander hace públicas ma-

CAFETERA EXPRESS

Nueva, moderna, de dos grifos, funciona indistintamente a gas o gasolina. Se vende en buenas condiciones.

Dirigirse a esta Administración.

nifestaciones de protesta por la bárbara profanación del sepulcro del sepulcro del que en vida fué benefactor de la provincia y marqués de Valdecilla, Unión Republicana de Santander una voz a la de la pública repulsa por hecho tan reprochable, lamentando a la vez que tan triste cosa sirva para buscarle interpretaciones de todo punto inadmisibles. Por la Agrupación Unión Republicana de Santander, el presidente.

SOCIEDAD COLOMBOFILA MONTAÑESA

Copia del telegrama enviado por esta entidad:

"Marqués Pelayo. — Málaga. — Sociedad Colombófila Montañesa protesta ultraje al benefactor querido de la Montaña.—Presidente."

Las cantinas escolares establecidas por el anterior Ayuntamiento, permitían comer durante el invierno a muchos hijos de proletarios. Hay que crear más cantinas en las escuelas, que eleven salud y vida a los niños.

Cédulas personales

Excmo. Diputación provincial de Santander.—Ejercicio de 1934

Esta Comisión Gestora provincial, acordó, en sesión del 5 del corriente, conceder una UNICA prórroga para la cobranza voluntaria de las Cédulas del citado ejercicio, correspondientes al Ayuntamiento de esta capital, hasta el 10 de abril próximo.

Se advierte, por lo tanto, a los señores contribuyentes que no han satisfecho dicho impuesto, que, pasado dicho plazo, incurrirán en el recargo correspondiente y serán hechas efectivas por el procedimiento de apremio.

Santander, 8 de marzo de 1935.—El recaudador, E. Gándara.

Sensacional partido de Liga
Racing - Español.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde de trabajar en las obras municipales el día 12 de marzo de 1935.

Peones. — José Magriña Agüero, Tiburcio García Fernández, Ismael González Soles, Bruno Sánchez Gutiérrez, Manuel Lanza Cañedo, Cefirino Fuente Villanueva.

Labrantes. — José Lastra Portilla, Bonifacio Sanmillán Movellán, Maximiliano Gavilán Granda, Antonio Hoz Negrete, Moisés Salcines García, Felipe Chico Collado.

Se advierte a los obreros arriba citados se personen en estas oficinas a recoger el volante para ir al trabajo antes del lunes, día 11, a las doce

Señorita:

Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El miércoles, despedida de

TRINI MORALES

la artista más pequeña del mundo

Mañana, domingo, despedida de

MARIO DE LERMA

El lunes, debut de las artistas santanderinas, TRIO BENAMOR
En breve, FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

A los agricultores-cultivadores de maíz y a los que pudiera interesar el cultivo de soja

Habiéndose juzgado de gran interés por la Dirección general de Agricultura se ensayen por los agricultores de las distintas provincias de España, diferentes variedades de maíz y soja, la jefatura de la Sección Agronómica de esta provincia, pone en conocimiento de todos los agricultores a quienes pueda interesar su cultivo, y a fin de facilitarles la cantidad de semillas que precise el ensayo, comuniquen a la misma antes del día 12 del presente mes:

Primero. Nombre y domicilio del solicitante.

Segundo. Cantidad de ferrocarril de destino.

Tercero. Cantidad que de dichas semillas de maíz y soja precisan.

Se advierte que por tratarse de ensayo, y debido a ser el primer año en que se han multiplicado dichas semillas, la cantidad que se solicite de ambas no deberá ser excesiva, pues si así fuere, superaría la cifra global que a esta provincia se le concede.

Los maíces a distribuir para esta región, teniendo en cuenta su condición climatológica, son: Blanco Silver King y Pioner y Amarillo Virginia y Succi. Las sojas serán: Dunfield, Illini, Manchú y Harbinsoy.

Se encarece la rápida contestación para que las semillas puedan llegar en plazo conveniente a su destino.

Santander, 2 de marzo de 1935.

Sociedad de Constructores de Carruajes

Por la presente nota se pone en conocimiento de los individuos pertenecientes a la Sección de Socorros Mutuos de la Sociedad de Constructores de Carruajes, que habiendo sido autorizada por la Delegación provincial del Trabajo el normal funcionamiento para la Sección de Socorros, desde el día 8 del corriente se empezarán a pasar los recibos a todos los asociados siendo el domicilio social en Marina, 1, primero.

Los días hábiles para reclamación y pagos serán los martes, de seis y media a siete y media.

Traslado de un funcionario

Por noticias particulares conocemos el traslado al Gobierno civil de Teruel de don Fernando de Lara Plaza, que venía prestando sus servicios en el de esta capital.

La marcha de este funcionario, aun siendo a petición propia, hemos de sentirlo porque supo siempre brindarnos las caricias de su bondad en el corto tiempo de su trato.

Despedimos al señor Lara con el afecto que se le guarda en esta casa.

Intereses ganaderos

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería y emitidas por Unión Radio, de Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de marzo, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo micrófono, en la sección de "asuntos generales".

Día 12 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don José Morros Sardá, catedrático de la Escuela Superior de Veterinaria, de Madrid, sobre "Las vitaminas en la alimentación del ganado".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 19 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Santiago Tapia Martín, vocal técnico veterinario del Consejo de Reforma Agraria, sobre "Selección ganadera".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 26 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Juan Rof Codina, inspector general de la sección de Fomento pecuario, sobre "La ganadería, riqueza social".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Era Maquivar.

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono. 36-43 SANTANDER

Cabotaje, pesca, puerto y trasatlánticos

MOVIMIENTO DE VAPORES DURANTE EL DIA DE HOY

Entrados: "Mall", procedente de Nantes, en lastre; "Conchita", de Gijón, con carga general, y "Lotingge", que entró también en nuestro puerto en la mañana de hoy.

Salieron: "Conchita", para Bilbao; "Zapinero", para Pasajes, con carga general, y "Mall", para Gallenevouh.

Ayuntamiento que no paga y obreros que protestan

CUENCA.—Una vez más acudieron los empleados por el Municipio a cobrar sus salarios, rechazando el percibir una quincena, como se les proponía, ya que se les adeudan tres y se faltaba a la promesa de que se les abonarían, por cuyo motivo se exacerbaron los ánimos, promoviéndose incidentes de algún interés ante las frases despectivas que pronunciara el alcalde y el interventor.

Este malestar proletario tiende a extenderse, ya que la situación, por demás enojosa del Municipio, por los pleitos internos que sostienen las minorías, no parecen acabarse, según los últimos acontecimientos habidos entre estas minorías.

Las tragedias de los pasos a nivel

CORDOBA.—Al atravesar el paso a nivel de Aguilera-Puente Genil el automóvil de esta matrícula, fué sorprendido por una locomotora que iba de regreso al punto de partida, después de dar la "doble", resultando lesionados Juan Tenllado y José Murillo, resultando ileso los tres restantes ocupantes del coche, el que quedó totalmente destruido.

Intereses ganaderos

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería y emitidas por Unión Radio, de Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de marzo, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo micrófono, en la sección de "asuntos generales".

Día 12 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don José Morros Sardá, catedrático de la Escuela Superior de Veterinaria, de Madrid, sobre "Las vitaminas en la alimentación del ganado".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 19 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Santiago Tapia Martín, vocal técnico veterinario del Consejo de Reforma Agraria, sobre "Selección ganadera".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 26 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Juan Rof Codina, inspector general de la sección de Fomento pecuario, sobre "La ganadería, riqueza social".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Era Maquivar.

Santander, 2 de marzo de 1935.

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN CABEZON DE SAL

Los bailes de máscaras que el domingo y martes último se han dado en el Salón "La Concilla", han estado estupendos, maravillosos.

Nada tiene de extraño, porque sus organizadores eran dos buenos amigos que saben hacer las cosas: Luis Sístal y Pepe Sanz, dos santanderinos que se han ganado las simpatías de la juventud femenina, porque gracias a ellos han podido pasar y pasarán unos días y noches agradables.

¿Por qué no han de divertirse los jóvenes de Cabezón en estos carnavales? —se dijeron Luis y Pepe—; y... con el beneplácito de la "Peña los 25", organizaron varios bailes de máscaras que en nada han envidiado a los de las capitales. En un salón, "La Concilla", hemos visto gran concurrencia de muchachas bonitas, gran alegría y gran gusto en el adorno del mismo.

Claro es que para conseguir lo anterior, los empresarios no se han "parado en barras", y así, como venimos diciendo, han conseguido su propósito.

Para el próximo domingo, que es de Piñata, han organizado otros dos bailes, tarde y noche, que serán el "apoteosis".

Allí habrá derroche de todo, por lo que es de suponer que se vea "La Concilla" como no se ha visto nunca. Según nuestras noticias, han prometido su asistencia, además de lo más bonito y elegante de esta villa, lo también más guapo y gentil de la juventud femenina de Torrelavega, Santander, y otras poblaciones importantes de la provincia.

¡Bien por los organizadores de los bailes de "La Concilla".

M. de la Cotera

La muerte de un proletario de uniforme

BARCELONA.—En el Asilo del Parque, en medio de la mayor indigencia, ha fallecido el ex policía don Bruno Sancho, dejando a su familia en la mayor miseria, hasta el punto que el gobernador, señor Portela Valladares, ha entregado a una Comisión que fué a visitarle con tal objeto, quinientas pesetas para gastos del entierro y primeras necesidades de los deudos del fallecido.

Las tragedias de los pasos a nivel

CORDOBA.—Al atravesar el paso a nivel de Aguilera-Puente Genil el automóvil de esta matrícula, fué sorprendido por una locomotora que iba de regreso al punto de partida, después de dar la "doble", resultando lesionados Juan Tenllado y José Murillo, resultando ileso los tres restantes ocupantes del coche, el que quedó totalmente destruido.

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

usando ropa SIN-FIN vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ. 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52
SANTANDER

gros que saben hacer las cosas: Luis Sístal y Pepe Sanz, dos santanderinos que se han ganado las simpatías de la juventud femenina, porque gracias a ellos han podido pasar y pasarán unos días y noches agradables.

¿Por qué no han de divertirse los jóvenes de Cabezón en estos carnavales? —se dijeron Luis y Pepe—; y... con el beneplácito de la "Peña los 25", organizaron varios bailes de máscaras que en nada han envidiado a los de las capitales. En un salón, "La Concilla", hemos visto gran concurrencia de muchachas bonitas, gran alegría y gran gusto en el adorno del mismo.

Claro es que para conseguir lo anterior, los empresarios no se han "parado en barras", y así, como venimos diciendo, han conseguido su propósito.

Para el próximo domingo, que es de Piñata, han organizado otros dos bailes, tarde y noche, que serán el "apoteosis".

Allí habrá derroche de todo, por lo que es de suponer que se vea "La Concilla" como no se ha visto nunca. Según nuestras noticias, han prometido su asistencia, además de lo más bonito y elegante de esta villa, lo también más guapo y gentil de la juventud femenina de Torrelavega, Santander, y otras poblaciones importantes de la provincia.

¡Bien por los organizadores de los bailes de "La Concilla".

M. de la Cotera

gros que saben hacer las cosas: Luis Sístal y Pepe Sanz, dos santanderinos que se han ganado las simpatías de la juventud femenina, porque gracias a ellos han podido pasar y pasarán unos días y noches agradables.

¿Por qué no han de divertirse los jóvenes de Cabezón en estos carnavales? —se dijeron Luis y Pepe—; y... con el beneplácito de la "Peña los 25", organizaron varios bailes de máscaras que en nada han envidiado a los de las capitales. En un salón, "La Concilla", hemos visto gran concurrencia de muchachas bonitas, gran alegría y gran gusto en el adorno del mismo.

Claro es que para conseguir lo anterior, los empresarios no se han "parado en barras", y así, como venimos diciendo, han conseguido su propósito.

Para el próximo domingo, que es de Piñata, han organizado otros dos bailes, tarde y noche, que serán el "apoteosis".

Allí habrá derroche de todo, por lo que es de suponer que se vea "La Concilla" como no se ha visto nunca. Según nuestras noticias, han prometido su asistencia, además de lo más bonito y elegante de esta villa, lo también más guapo y gentil de la juventud femenina de Torrelavega, Santander, y otras poblaciones importantes de la provincia.

¡Bien por los organizadores de los bailes de "La Concilla".

M. de la Cotera

gros que saben hacer las cosas: Luis Sístal y Pepe Sanz, dos santanderinos que se han ganado las simpatías de la juventud femenina, porque gracias a ellos han podido pasar y pasarán unos días y noches agradables.

¿Por qué no han de divertirse los jóvenes de Cabezón en estos carnavales? —se dijeron Luis y Pepe—; y... con el beneplácito de la "Peña los 25", organizaron varios bailes de máscaras que en nada han envidiado a los de las capitales. En un salón, "La Concilla", hemos visto gran concurrencia de muchachas bonitas, gran alegría y gran gusto en el adorno del mismo.

Claro es que para conseguir lo anterior, los empresarios no se han "parado en barras", y así, como venimos diciendo, han conseguido su propósito.

Para el próximo domingo, que es de Piñata, han organizado otros dos bailes, tarde y noche, que serán el "apoteosis".

Allí habrá derroche de todo, por lo que es de suponer que se vea "La Concilla" como no se ha visto nunca. Según nuestras noticias, han prometido su asistencia, además de lo más bonito y elegante de esta villa, lo también más guapo y gentil de la juventud femenina de Torrelavega, Santander, y otras poblaciones importantes de la provincia.

¡Bien por los organizadores de los bailes de "La Concilla".

M. de la Cotera

gros que saben hacer las cosas: Luis Sístal y Pepe Sanz, dos santanderinos que se han ganado las simpatías de la juventud femenina, porque gracias a ellos han podido pasar y pasarán unos días y noches agradables.

¿Por qué no han de divertirse los jóvenes de Cabezón en estos carnavales? —se dijeron Luis y Pepe—; y... con el beneplácito de la "Peña los 25", organizaron varios bailes de máscaras que en nada han envidiado a los de las capitales. En un salón, "La Concilla", hemos visto gran concurrencia de muchachas bonitas, gran alegría y gran gusto en el adorno del mismo.

Claro es que para conseguir lo anterior, los empresarios no se han "parado en barras", y así, como venimos diciendo, han conseguido su propósito.

Para el próximo domingo, que es de Piñata, han organizado otros dos bailes, tarde y noche, que serán el "apoteosis".

Allí habrá derroche de todo, por lo que es de suponer que se vea "La Concilla" como no se ha visto nunca. Según nuestras noticias, han prometido su asistencia, además de lo más bonito y elegante de esta villa, lo también más guapo y gentil de la juventud femenina de Torrelavega, Santander, y otras poblaciones importantes de la provincia.

¡Bien por los organizadores de los bailes de "La Concilla".

M. de la Cotera

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Unica Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder mal cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que acuda sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestidito que pueda cubrir la tiena carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero.

Por la Comisión, Elena Ondarza.

Cooperativa Obrera Alpargatera "La Igualdad"

Convocatoria

El próximo domingo, día 10, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, celebrará asamblea general ordinaria esta Cooperativa, en el local de la Asociación de Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo, debiendo asistir con puntualidad todos los cooperadores, tanto particulares como representantes de entidades colaboradoras.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

"PEÑA KATIUSKA"

Excursión a Bilbao

Con motivo del partido Athletic-Racing, que se celebrará el día 17, esta Peña pone en conocimiento de sus socios y simpatizantes que se quieran trasladar, pueden inscribirse en Secretaría, de dos a tres de la tarde y de nueve a diez de la noche.

Precio: 10,50.

Forasteros!
Comed frente a Estación Cantábrica
"Marina Montañesa"
AMADO VEGA



Santoña

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Ofertas

VENDO perro "lulú". color canela. Informes, esta Administración.

VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.

NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.

Abogados

ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Electricidad

CANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Oficina Pericial

OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander. Teléfono 10-72.

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Confecciones

"LA CASA DEL MAHON", Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase de buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guardapolvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones.

Comidas

AMADO VEGA.— Frente a Estación Cantábrica. "Marina Montañesa". Economífa.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Angulas - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.

PRECIOS ECONOMICOS

ARCILLERO, 15

Anúnciese en esta Sección

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Sólo en Santander oyen a Royo Villanova silenciosos

MADRID. — Anoche dió en el Ateneo su anunciada conferencia, el señor Royo Villanova, disertando sobre su monomanía de los "Estatutos regionales", examinando varios aspectos relacionados con este asunto.

Analizó la legislación obrera, manifestando que no es un interés local, y añadiendo que Largo Caballero se opuso en las Cortes a que la inspección de lo social fuera de la región autónoma y, sin embargo, acabó cediendo a la pretensión catalana. Y así ocurrió, que mientras en el resto de España podían subsistir las organizaciones obreras, la

C. N. T. tuvo que marcharse a Zaragoza.

Al llegar a este punto de la conferencia, se originaron diversas protestas, repitiéndose la confusión que en otros párrafos de la conferencia había producido, y como los incidentes empezaran a tomar mal cariz, el señor Pérez Serrano, que presidía, se creyó en el deber de advertir que el conferenciante había sido invitado por la Sección de Ciencias Políticas y que la asistencia no era obligación, pero sí la corrección, calmando los ánimos estas palabras del presidente citado.

Después del Carnaval, no quiere vivir

MALAGA.—En la tarde de ayer intentó poner fin a sus días Antonio García González, ingiriendo en su domicilio, calle de Peregrino, 50, un tóxico, realizado lo cual empezó a dar gritos, acudiendo varios vecinos, quienes le llevaron a la Casa de Socorro, donde se diagnosticó de gravísimo su estado.

Antonio se ha negado a explicar los móviles de su fatal resolución.

Visita de fuerzas a la cuenca minera

OVIEDO.—Como se acentúan los rumores de huelga en la cuenca minera, el comandante militar, coronel señor Aranda, ha girado una visita a la parte de Laviana, extendiéndola más tarde a Sotrondio, coincidiendo con esta visita un paseo militar de las fuerzas del Tercio.

Los motivos que, según nuestras noticias determina esta actitud de los mineros, ha sido el retirar la lámpara a varios obreros, habiéndose negado a entrar al trabajo sus compañeros, aunque se reintegraron más tarde, aceptando los castigos que impuso la Empresa.

Otra vez el célebre "Ricardito"

MALAGA.—Expulsado de Melilla, llegó ayer en el correo "Vicente Puchol" el célebre Ricardo Fernández Sánchez, que dió muerte a Pablo Casal, en Barcelona, descuartizándole más tarde.

El motivo de esta detención fué originado porque, al ser sometido a interrogatorio por la Policía acerca de residencia, "Ricardito" se molestó, insolentándose con los agentes de la autoridad, dando lugar a ser detenido, pasando a la Comisaría.

El señor Samper en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—Invitado por el comandante militar de la plaza, esta mañana asistió el ex presidente del Consejo a la promesa del estandarte de los nuevos reclutas, acto celebrado en el cuartel de Loyola. El señor Samper presenció dicha promesa, siendo efectuada, además de por estos reclutas, por los individuos recientemente incorporados a la Guardia civil.

Terminado el acto, don Ricardo Samper fué obsequiado por la oficialidad.

A la una de la tarde asistió a la comida que daba el Rotary Club.

Esta tarde dará el señor Samper una charla en el Circulo Radical, y por la noche ocupará la tribuna del Ateneo Guipúzcoano, donde dará una conferencia sobre temas económicos.

Mañana, a primera hora, saldrá con dirección a Valencia, acompañado del director del Banco de Crédito Local, señor Boixareu.

Para resurgir la Semana Santa

MALAGA.—Han dado comienzo las gestiones diversas Cofradías para lograr el apoyo del comercio e industria, con el fin de que la próxima Semana Santa revista el debido esplendor y sirva de atracción a los turistas.

Los malhechores

La Guardia civil persigue y mata a un maleante

MADRID. — Esta madrugada, la comandancia de la Ciudad Lineal dió cuenta de un suceso del que fueron protagonistas unos desconocidos, en el Parque de Mendigos.

Una pareja de dicho Instituto sorprendió en el interior del establecimiento a unos maleantes que habían robado cierta cantidad de tubería de plomo.

Al verse sorprendidos, dos de los ladrones se entregaron a la benemérita, pero el tercero se dió a la fuga. La Guardia civil salió en su persecución, y le cominó repetidas veces para que se rindiera.

El maleante, lejos de obedecer, redobló su carrera, y entonces los guardias dispararon contra él, alcanzándole varios proyectiles y haciéndole caer a tierra.

Cuando se aproximó la Guardia civil, vió que aquel hombre era ya cadáver.

Los detenidos fueron trasladados al cuartel de la Batalla del Sábado.

Resultaron ser Antonio Martín Gutiérrez y Juan Cantar.

El muerto se llamaba Mariano Martín.

La revolución griega

Se desmiente que Venizelos haya sido herido

ATENAS.—Noticias de origen particular, niegan terminantemente la versión que ha circulado y, según la cual, Venizelos había resultado herido y había sido trasladado a un puerto por un buque de guerra.

La Agencia Teerías desmiente las noticias de que el movimiento sedicioso haya ganado terreno, y de que el almirante Demestichas exija la dimisión del Gobierno y la entrega del Poder al señor Venizelos.

El ministro de la Guerra y general en jefe de las tropas leales, ha cursado un parte en el que dice que lucha contra los elementos desatados y contra un enemigo despreciable.

Para contratar un empréstito

MALAGA.—Anoche salieron con dirección a Barcelona varios representantes del Ayuntamiento, con el fin de entrevistarse hoy, sábado, con la Banca Marsán, para llegar a concertar el empréstito solicitado por la Corporación municipal malagueña.

Vuelos de prueba

CASABLANCA.—En el aeródromo de Camponocéos se registró ayer un doloroso suceso de aviación.

Hace dos días habían llegado tres nuevos aparatos con los que se hacían vuelos de ensayo.

Después de haber efectuado varios vuelos sin novedad, uno de los aparatos, sin que se conociera todavía las causas, entró en barrena y se destruyó contra el suelo.

De los cuarenta pasajeros que le ocupaban, dos de ellos resultaron muertos, y los demás heridos de gravedad.

Una de las víctimas es el teniente Robin.

La aviación ocasiona nuevas víctimas

La humareda que produjo la explosión del cartucho de dinamita y la circunstancia de habersele encasillado la pistola a uno de los guardias, fué la causa de que no se pudiera detener a los malhechores.

También le había dicho al señor De Pablo el gobernador general de Cataluña, refiriéndose al atentado de Tarrasa contra un patrono, que resultó ileso, que la Policía había detenido al agresor, y que se trataba de un sujeto de pésimos antecedentes.

Un periodista preguntó al subsecretario si regresaría hoy el ministro, respondiendo el interrogado: —Como no hay nada urgente que le reclame aquí, no regresará hasta el lunes.

El señor Alarcón decreta la libertad condicional de unos encartados

MADRID. — El juez especial ha concedido la prisión atenuada a Eladio Fernández y al señor Dorado complicados en el sumario del alijo de San Esteban de Pravia, y que se encontraban detenidos en la cárcel Modelo.

Los detenidos fueron puestos en libertad condicional.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 8.—Saldrá por la vía aérea para la capital de la República hermana de El Salvador, el señor ingeniero Juan de Dios Bojórquez, secretario de Gobernación y presidente del Comité nacional organizador de juegos centroamericanos, por invitación especial que se le hizo cablegráficamente. El alto funcionario recibió el despacho que a continuación se detalla: —Ruégole aceptar en nombre del Gobierno de El Salvador la formal invitación para que honre con su presencia los festejos olímpicos que se inaugurarán en esta capital el 15 del corriente, apresurándose a comunicarle sería huésped honor de la República. Esperamos de su amabilidad accederá esta súplica formulada en atenci-

a los altos prestigios y el aprecio que se guarda por usted en este país. Agradecemos su deferente resolución.—Miguel Angel Aranjó, ministro de Relaciones Exteriores.

En la misma Secretaría se nos dió que el ingeniero Bojórquez había aceptado ya una invitación anterior y que saldrá para El Salvador en tiempo oportuno y por vía aérea.

Llegó a esta capital el vicealmirante, mister R. Dest, comandante del crucero ligero de la Marina británica "York", surto en Veracruz, acompañado del capitán Boxer y teniente Zongen, del mismo barco inglés.

Los trabajos para el mejoramiento de los servicios públicos y embellecimiento del Distrito Federal, correspondientes al programa de 1935, se encuentran en pleno desarrollo y actividad, según declaraciones que nos hizo el licenciado Aaron Sáenz, jefe del Departamento Central.

Primeramente dió que en el curso del presente ejercicio se construirán trescientas ochenta casas para obreros y empleados, de las cuales, doscientas deciseis, se levantarán en un nuevo fraccionamiento de terrenos circunvecinos al Rastro de la ciudad, las que contarán con un magnífico parque deportivo obrero, pues se dispone para ello de cuatrocientos cincuenta mil metros cuadrados, y el resto, o sean sesenta y cuatro casas más, se erigirán en la colonia "Plutarco Elias Calles", en San Jacinto D. F.

LA JORNADA POLITICA

El presidente del Consejo dice a los periodistas, que el Supremo ha acordado la imposición de diez penas de muerte

MIENTRAS LOS MINISTROS CAZAN, LERROUX VIGILA

Madrid. — El día de hoy ha sido de total paralización en la política, ausentándose varios ministros de la capital para entregarse a la caza o a pasar el día en el campo, según ha manifestado el señor Lerroux, quien ha creído conveniente quedarse al frente de la guardia política que está montada hace días por los radicales.

El interés está puesto en lo que haya de tratarse en el próximo Consejo de ministros que se celebrará el lunes, pues aunque no tenga resolución definitiva lo referente a la sentencia que pesa sobre el camarada González Peña, se cree fundadamente que encierra interés cuanto manifieste el señor Cid, que es el encargado de estudiar el expediente incoado, para informar a sus compañeros de gabinete.

de penas de muerte recaídas en diez paisanos de Teruel, por los sucesos ocurridos hace un año en las cercanías de Alcañiz, que causaron la muerte a una guardia civil y heridas graves a otro.

EL MINISTRO DE HACIENDA Y LAS PROMESAS DE GIL ROBLES

Madrid.—El ministro de Hacienda, hablando esta tarde con los periodistas, dijo que debían de haber sido mal interpretadas las declaraciones hechas por el jefe de la Ceda ante los agricultores de Salamanca, sobre las prórrogas del pago de contribuciones, o han sido mal interpretadas las palabras del ministro.

Las prórrogas del pago de la contribución—añadió el señor Marraco—están prohibidas por la ley de Contabilidad, y para

concederse requieren una ley especial, votada en las Cortes.

Así, pues—siguió diciendo—, no habrá tal moratoria, si bien yo lo que he hecho ha sido encomendar al delegado de aquella provincia, que procure proceder con la mayor benevolencia posible, aceptando los pagos escalonados para que los agricultores puedan ir vendiendo el g

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid. — El presidente de la pública recibió en audiencia al ex presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro.

También recibió a una Comisión del Consejo de la Dirección de intercambio cultural hispanoamericano, y a don Manuel García Rodrigo.

La situación en Cuba

El Gobierno está decidido a pedir la intervención de los estado Unidos, si no domina la situación

SUSPENSIÓN DE GARANTIAS

Habana. — La situación continúa agravándose por momentos.

El Gobierno ha acordado suspender la ley constitucional.

Esta medida equivale a la proclamación de una dictadura y al estado de guerra.

También ha restablecido la pena de muerte.

Han sido nombrados en todas las provincias gobernadores militares con plenos poderes.

Han sido tomadas las más severas disposiciones en vista del incremento que toma la campaña terrorista.

Las disposiciones en vista del incremento que toma la campaña terrorista.

SE EXTIENDE EL PARO

Habana.—Anoche han estallado cinco bombas.

Los tranvías y escarpatos de las tiendas fueron apedreados.

En varios lugares de la población se oye nutrido tiroteo.

Se encuentra en huelga el personal de diez hospitales.

Los jueces han deliberado acerca de si se suman también al movimiento huelguístico.

Por las calles patrullan fuerzas del Ejército.

ACTOS DE SABOTAJE

Habana.—Una bomba de gran potencia estalló en la conducción de aguas de la estación de Vento, en el acueducto de la Habana, dejando sin servicio al Vedado, a la fortaleza del Príncipe y a varios distritos de Campeocolumbia y Marinao.

Para el lugar del siniestro salieron varios ingenieros, protegidos por la fuerza pública, para reparar el acueducto.

LLAMAMIENTO DE RESERVAS

Habana. — El Estado Mayor ha llamado varias reservas, que pondrá a disposición de los gobernadores militares de las provincias, así como a los bomberos, serenos y demás agentes públicos.

El Gobierno ha concedido la inmunidad a los funcionarios que discrepan contra algún huelguista para rechazar agresiones de los mismos.

LA SITUACION ES GRAVE

Santiago de Cuba. — La situación es grave, como no se recuerda desde hace cuarenta años.

El secretario de Estado ha manifestado que en el caso de triunfar el movimiento revolucionario, pediría la intervención de los Estados Unidos.

Agradecidos a "El Liberal", de Bilbao

En su número de hoy, publica "El Liberal", de Bilbao, el artículo de nuestro compañero Bruno Alonso, titulado "Rápida presidaria", que se insertó en LA REGION de anteaer.

Agradecemos al querido colega esta atención, como en aquellas otras que tuvo a bien hacer lo que hoy comentamos, por tratarse de nuestra redactora.

Los pagos a nivel

Un tren alcanza a un camión cargado de tropas

KOENIGSBERG. — Se ha producido un accidente en un paso a nivel sin vigilancia, en las proximidades de Leozen.

Al atravesar la línea férrea un convoy de camiones con tropas, llegó a toda marcha un tren, que alcanzó al último camión, destrozándolo.

Del accidente, resultaron un soldado muerto y diez heridos, de ellos cuatro muy graves.

El día en Bilbao

Un accidente motorista y otro ferroviario, causan dos desgracias

BILBAO. — A las nueve de esta mañana, en el Alto de Errecur, una camioneta de la matrícula de Bilbao, conducida por el chofer Joaquín Inchaurrega, perdió la dirección, rodando más de diez metros, hasta caer sobre la línea del ferrocarril de Las Arenas.

La camioneta quedó destronzada, y el chofer fué conducido en gravísimo estado a la Casa de Socorro.

Su estado inspira grandes temores pues se cree que tiene rota la columna vertebral.

HOMBRE DECAPITADO

Bilbao. — El tren de las dos y veinte, arrolló en la Campa de los Ingleses a un individuo, cortándole la cabeza y los pies.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhejas y funciones de Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, sábado. A las 7,15 y 10,30.

Gran éxito de Sylvia Sidney en

SOLA CON SU AMOR

EN ESPAÑOL

Y el dibujo en colores, LA POBRE CENICIENTA

Muy en breve: EL PEQUEÑO REY

EL ALCAZAR (Plaza de Numancia)

Grandiosos Bailes de Máscaras

Mañana, Domingo de Piñata de cuatro y media de la tarde a diez de la noche.

Este Salón ha sido decorado profusamente para la celebración de estas fiestas.

El mejor y más espléndido Salón de baile-Orquesta americana compuesta de once reconocidos profesores.

Ambigú, precios corrientes